030 uarhrac kasnjenja i parnost memorija

Memopujcko Kalwerwe

Y pauyHapcTBy, MEMOPW)CKO Kalbetrbe (latency) je Bpeme namehy nHuumMjanmsaumje 3axTeBa 3a Aobujarbe nogatka Herge
13 Mmemopuje 4O TPEHYTKA Kaja je Taj noAaTak npeaaT npouecopy.

AKO MogaTtaK Huje y Kel mMemopuju npouecopa, NoTpebHo je BUWe BpemeHa Aa 6u ce Aowno oo TMX nogaTtaka, NowTo
npouecop Mopa Aa KOMyHULMPA €a CNO/bHUM MEMOpPUjama.

3aT0 je Kalrere OCHOBHU MOKasaTe/b bp3nHe memopuje; WTO je Kallkbere Makbe, onepaunje MemMOPUjCKOr YNTaka Cy

6pke.
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Mnak, Kalwere He Tpeba 3aMeHUTU ca MEMOPU]CKOM LIMpUHOM (memory bandwidth), Koja mepu npoTok memopuije.
Moryhe je ga gohe Ao nopacta MeMOpPUjCKe LIMPUHE HAaNpPeTKOM TexHoslorvje a Aa Takohe ce noseha M memopwujcko
Kalmeme.

Hnp, DDR memopwuja je 3amereHa ca DDR2 a nnak DDR2 nma 3HayajHO Behe Kawmere nako oba moayna page Ha UCTUM
dpekBeHLMjama KNOKa.

DDR2 moske nmatum 6pKu KNoK Yume ce nosehaBa MmemopujcKa WMPKMHA; M Kaja je KNoK 3HadvajHo Behu Hero kog DDR, DDR2
he umaTn marbe Kalrere Hero DDR.

Memopwuja ca napHowhy

MeMmopujckn moaynm cy TpaAnUMOHANAHO BUaM pacnonoxmnen y ABe OCHOBHe Bep3uje: ca U 6e3 napHocTu.

MpoBepa NapHOCTU KOPUCTU AEBETU MEMOPUjCKM YN 43 APKN KOHTPOJIHM 36Mp NogaTtaKka M3 cafprkaja ApyrMx 0cCam YMmnosa
Y TOj MEMOPWMjCKOj CEKLNjN.

Ako npeasuheHa BpeAHOCT KOHTPOAHOT 36Mpa oAroBapa Herosoj CTBAPHOj BPeAHOCTY, CBE je Y pely; anu ako He o4rosapa,
Taga je cagpkaj memopuje owTteheH n Henoy3aaH.

Y TOoM cnyyajy reHepuiie ce Hemackupanu npekng (NMI — non-mascable interrupt), aa 6u ce cuctem UCK/bYUMO U TUME
nsberno 6uno kakeo moryhe owTehere nogaTaka.

MpoBepa NapHOCTK je cacBUM OrpaHMYeHux MoryhHOCTM — OTKpMBa caMo HenapHe 6pojese rpewaka butosa (jep he ase
rpelKke napHocT y uctom 6ajty mehycobHo fa ce NOHULITE) U HEMa HauyMHa A3 ce AEHTUDUKYjY UM MonpaBe HeUCNpPaBHU
6uToBM.

3aTo je nocieaH X roAMHa CI0XKEHU]a U CKyNJba MeMOpUja ca KoAoM 3a npoBepy rpewwaka (ECC —Error Check Code) noctana
nonynapHuja.

ECC memopuija

3a pa3nnKy og memopuje ca napHowhy, Koja KOpUCTK jeaaH 6ut aa obesbeam 3awTnTy ocam 6mTosa, ECC kopuctu sehe
rpyne.

MNotpebHo je neT ECC 6uTOBa Aa ce 3alWITUTK ped og, ocam 6uToBa, WwecT 33 16-6uTHe, cegam 3a 32-6UTHe 1 ocam 3a 64-6UTHe
peun.

MNoTpebaH je gopaTHu Ko 3a ECC 3awTtuTy, a dupmBep Koju reHepue 1 nposepaBa ECC moxe ga byae Ha camoj MaTUYHO]
naouu, uam yrpaheH y ckynose 4Mnosa Ha MaT4yHoj naoun (BehmHa Intel-oBux unnosa caga uma u ECC Koa).

Jlowa cTpaHa je ga je ECC memopuja penatMBHO cnopa — OHa 3axTeBa BULE A0AATHOr paga 33 CMelTake nogaTaka og,
memopuje ca napHowhy 1 npoy3spokyje rybutak neppopmaHce y MEMOPUjCKOM noacuctemy oa oko 3 %.
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